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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΖΑΚΡΟΥ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2024-2025  

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες 

για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να 

επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική 

κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό 

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές 

παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας 

του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης 

κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 

Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 

Διδασκόντων, μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπων του Δήμου μας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του 

σχολικού έτους στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται 

και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της 

σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του 

βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά 

καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

Το Δημοτικό Σχολείο Ζάκρου βρίσκεται στη Ζάκρο, μια αγροτική περιοχή στο 

νοτιοανατολικότερο σημείο της Κρήτης. Είναι 2/θέσιο οργανικά. Επίσης, υπάρχει 

ένα Τμήμα Ολοήμερου (13.30΄- 16.00΄). Το σχολείο διαθέτει τρεις αίθουσες 

διδασκαλίας, Σχολική Βιβλιοθήκη, μικρή αίθουσα ενισχυτικής διδασκαλίας, γραφείο 
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εκπαιδευτικών και διευθύντριας. Οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στο σχολείο 

χαρακτηρίζονται από τις αξίες και τις γνώσεις που μεταλαμπαδεύουν στα παιδιά. 

Υιοθετούν τη βιωματική/συμμετοχική μάθηση, γι’ αυτό και πληθώρα εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων και δράσεων περιλαμβάνεται στο καθημερινό σχολικό πρόγραμμα. 

Το όραμά μας περιλαμβάνει ένα σχολείο ανοιχτό, δημοκρατικό και δημιουργικό, το 

οποίο προετοιμάζει με υπευθυνότητα τους πολίτες του αύριο, καλλιεργεί με 

μεθοδικότητα τις πανανθρώπινες αξίες, σέβεται τις ικανότητες κάθε μαθητή και 

μαθήτριας, προσφέρει ευκαιρίες για δημιουργία και μάθηση μέσα σε ένα περιβάλλον 

φιλικό και συνεργατικό, δίνει νόημα και αξία στη γνώση, εφαρμόζει σύγχρονες 

παιδαγωγικές μεθόδους στο πνεύμα της συμπερίληψης, υιοθετεί καινοτόμες 

διδακτικές προσεγγίσεις και διαμορφώνει σχέσεις εμπιστοσύνης με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας. Κάθε μας ενέργεια και απόφαση χαρακτηρίζεται από το κοινό 

όραμα για «Ένα σχολείο που μαθαίνει και όλοι αισθάνονται ότι ανήκουν». 

 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή 

αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και 

διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική 

λειτουργία του. Ταυτόχρονα, οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν 

αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες 

βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών και άλλων 

πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού λειτουργίας του σχολείου μας είναι οι 

μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να 

διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες οι 

οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 

αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση 

της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 

συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, 

καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 

επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 
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 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 

διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ 

1. Προσέλευση - παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό  

 

Διδακτικό ωράριο Σχολείου  

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του 

ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου 

καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες 

διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά 

με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου 

και στον πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου. 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η τακτική 

και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

 Η προσέλευση μαθητών γίνεται από την πίσω-κύρια είσοδο του σχολείου 

από τις 8:00 - 8:10. Οι μαθητές συγκεντρώνονται στον αύλειο χώρο όπου 

γίνεται υποδοχή από τους/τις εκπαιδευτικούς εφημερίας και παραμένουν εκεί 

για την πρωινή προσευχή, εκτός εάν οι καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν. 

Οι μαθητές/τριες διαφορετικής θρησκείας ή δόγματος παρευρίσκονται στον 

ίδιο χώρο χωρίς, όμως, να συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή. 

 Η αυλόπορτα κλείνει μετά το χτύπημα του κουδουνιού για την πρωινή 

προσευχή και παραμένει κλειστή σε όλη τη διάρκεια λειτουργίας του 

σχολείου για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών/τριών. Οι γονείς-

κηδεμόνες δεν εισέρχονται στον προαύλιο χώρο του σχολείου, παρά μόνο το 

μεσημέρι κατά την αποχώρηση οι γονείς της Α΄ τάξης, για καλύτερο έλεγχο 

στην παράδοση των μαθητών. 

 Μαθητές/τριες που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτοί με την 

άδεια της Δ/ντριας, αφού αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους. Μετά 

από τρεις (3) καθυστερημένες προσελεύσεις μαθητή/τριας, καλούνται οι 

γονείς στο σχολείο. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν 

από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης 

αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 

ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας αφού υπογράψει το σχετικό έντυπο για 

να παραλάβει το παιδί του/της από την αυλόπορτα του σχολείου στην οποία 

μεταβαίνει με συνοδεία. 

 Οι μαθητές/τριες που φοιτούν στο Ολοήμερο, αποχωρούν σύμφωνα με την 

ώρα (στις 15:00 ή στις 16:00) που έχουν δηλώσει εξ αρχής, στην έναρξη της 
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σχολικής χρονιάς, οι γονείς τους, με την υποβολή της αίτησης/δήλωσης 

εγγραφής τους στο Ολοήμερο. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, όλοι/ες οι μαθητές/τριες εξέρχονται στο 

προαύλιο και δεν επιτρέπεται να παραμένουν μέσα στις αίθουσες και 

γενικότερα στο διδακτήριο πλην της εισόδου σε περίπτωση κακοκαιρίας. Οι 

εκπαιδευτικοί τηρούν τις εφημερίες και βρίσκονται σε συγκεκριμένες θέσεις 

που έχουν οριστεί. 

 Με το χτύπημα του κουδουνιού μετά το πέρας των διαλειμμάτων, οι 

μαθητές/τριες συγκεντρώνονται στο χώρο της προσευχής, παραλαμβάνονται 

από τους/τις  εκπ/κους που έχουν μάθημα την επόμενη ώρα και οδηγούνται 

στις τάξεις τους με σειρά. 

 Όταν οι καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν, κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων οι μαθητές/τριες παραμένουν στην είσοδο του κτηρίου ή στο 

σκεπαστό  χώρο - υπόστεγο που βρίσκεται στην αυλή παρουσία των 

εφημερευόντων.  

 Οι γονείς των μαθητών/τριών έχουν την ευθύνη προσέλευσης και 

αποχώρησης των μαθητών από το σχολείο. 

 

2. Σχολική και κοινωνική ζωή 

α. Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 

καθημερινές απουσίες και τις καταχωρεί στο πληροφοριακό σύστημα my school του 

ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το 

σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και 

την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των 

μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Για κάθε απουσία μαθητή/μαθήτριας οι γονείς πρέπει να ενημερώσουν τηλεφωνικά 

τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης ή τη Διευθύντρια του σχολείου. Οι απουσίες 

καταγράφονται την ίδια μέρα από τον εκπαιδευτικό της τάξης στο παρουσιολόγιο του 

τμήματος και στο σύστημα my school. Εάν υπάρχει ιατρική γνωμάτευση οι γονείς την 

προσκομίζουν στο σχολείο. Για απουσία πέραν των δύο ημερών, οι γονείς 

προσκομίζουν υπεύθυνη δήλωση με την οποία δηλώνουν τους λόγους απουσίας του 

παιδιού τους (π.χ. αδιαθεσία, σοβαροί οικογενειακοί λόγοι, κλπ) ή σχετική ιατρική 

γνωμάτευση. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται ότι οι γονείς είναι ενήμεροι και 

αναλαμβάνουν την ευθύνη να δικαιολογήσουν την απουσία του παιδιού τους από το 

σχολείο. Συχνές κι επαναλαμβανόμενες απουσίες χωρίς ιατρική γνωμάτευση θα 

ελέγχονται περαιτέρω από τη Δ/νση του σχολείου, με στόχο τη διασφάλιση του 

δικαιώματος του μαθητή στη δημόσια εκπαίδευση και τα μορφωτικά αγαθά και στο 

πλαίσιο της προληπτικής λειτουργίας του σχολείου ως προς το φαινόμενο της 

σχολικής διαρροής και της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου (Άρθρο 13 του 

ΠΔ79 «Παρακολούθηση φοίτησης»). 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς 

και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση 
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Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α' και Δ' σύμφωνα με 

σχετική εγκύκλιο. 

β. Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, 

όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να 

μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από 

τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και 

μαθητριών. Επίσης, με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός 

εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, αφού κλειδώσει την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η 

παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του 

σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι 

μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε 

πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του 

σχολείου από την είσοδο του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο 

παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό 

του σχολείου. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν 

οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα 

διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής 

Αγωγής. 

γ. Σχολική Εργασία 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το 

δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την 

απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα 

απαραίτητα βιβλία και μόνο ό,τι χρειάζονται για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι 

σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το 

επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε 

αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν 

να εργάζονται στα πλαίσια συνεργασίας είτε ορισμένες φορές μόνα τους, να 

δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν 

στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί 

των πρακτικών μελέτης του. 

Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα, 

ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν 

διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του 
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προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών 

έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

δ. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις 

Η Προϊσταμένη:  

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, 

σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, 

τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου 

και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων, υλικού και 

εξοπλισμού, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και 

την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς 

 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 

αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της 

υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 

 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, 

συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 

 Εισάγει, ενθαρρύνει και υποστηρίζει καινοτόμες πρωτοβουλίες 

εκπαιδευτικών. 

 Φροντίζει για την ανάπτυξη και ενδυνάμωση της συνεργασίας ανάμεσα στο 

σχολείο, την οικογένεια και την κοινότητα. 

 Συνεργάζεται με τις Δομές της Εκπαίδευσης, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και 

τους φορείς για κάθε ζήτημα που απασχολεί το σχολείο. 

Οι εκπαιδευτικοί: 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και 

τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 

πολιτικής, με την καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας 

σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 

μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά 

τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά. 
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 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς 

και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και 

την επίδοση των παιδιών τους. 

 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/μαθητριών τους και τους 

προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 

οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 

παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 

ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη 

διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και 

το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 

συλλογικότητας. 

 

 Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 

σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.  

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα 

γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων 

μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που 

παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και 

με την αυτοεπιμόρφωση. 
 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. 

Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διδακτική διαδικασία 

και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των 

συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου 

και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 

δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους. Προσέχουν και 

διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, 

δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την 

πολιτεία. 
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 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, 

λεκτική ή ψυχολογική). Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες 

με διάλογο. Αν η αντιπαράθεση είναι ιδιαίτερα έντονη συμβάλουν οι 

εκπαιδευτικοί και η Προϊσταμένη στην εκτόνωσή της. 

 Εφόσον δεν επιλυθεί η διαφωνία, ο/η εκπαιδευτικός ενημερώνει τη 

Διευθύντρια του σχολείου και εάν κριθεί σκόπιμο 

ενημερώνονται/προσκαλούνται οι γονείς των μαθητών στο πλαίσιο μιας 

συνεργατικής διαχείρισης του προβλήματος. Σε κάθε περίπτωση για ζητήματα 

και συμπεριφορές που επαναλαμβάνονται, ενημερώνονται οι γονείς των 

μαθητών και ακολουθεί στενή συνεργασία με το σχολείο για την επίλυσή 

τους. 

 Σε περιπτώσεις που οι μαθητές/μαθήτριες γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές 

βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν 

άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 

ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 

εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 

συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 

 Εφόσον προκύψει ανάγκη επικοινωνίας με τους γονείς, ενημερώνουν τον 

εκπαιδευτικό της τάξης τους ή τη Διεύθυνση και γίνεται κλήση στο γονέα 

από το τηλέφωνο του σχολείου, παρουσία του εκπαιδευτικού. 

 Απαγορεύεται να φέρουν στο σχολείο κάθε είδους αντικείμενα που η χρήση 

τους μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των 

μαθητών. Πιο αναλυτικά οι μαθητές εκτός από τα αναγκαία σχολικά είδη για 

το ημερήσιο πρόγραμμά τους, δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο 

μπάλες και παιχνίδια, πολύτιμα αντικείμενα, τιμαλφή ή άλλα υλικά. 
 

Γονείς και κηδεμόνες 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο. 

 

 Ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του, τηλεφωνικά ή με το ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο, τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης ή τη Διευθύντρια του 

σχολείου. Εάν υπάρχει ιατρική γνωμάτευση οι γονείς την προσκομίζουν στο 

σχολείο. 

 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα 

παιδιά ή αποστέλλονται στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο (ή και 

αναρτώνται στους πίνακες ανακοινώσεων) ώστε να ενημερώνονται για 

θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 
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 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του 

Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και το Σύλλογο των Διδασκόντων για 

θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, 

για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, 

ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και 

κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη 

φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του 

σχολείου. 

 

ε. Μη Προγραμματισμένες Επισκέψεις Γονέων στο σχολείο 

Σε περίπτωση επείγουσας κλήσης από Εκπαιδευτικό ή τη Διευθύντρια του σχολείου 

οι γονείς υποχρεούνται να προσέλθουν εκτάκτως. 

Σε περίπτωση που επιθυμούν να επισκεφθούν το σχολείο μας σε μη 

προγραμματισμένο χρόνο επειγόντως και για σημαντικό ζήτημα, παρακαλούνται, 

προηγουμένως, να ρυθμίζουν συνάντηση καλώντας τον/την Εκπαιδευτικό ή τη 

Διευθύντρια του σχολείου. 

στ. Προγραμματισμένες Συναντήσεις των Εκπαιδευτικών με τους Γονείς 

Με βάση το Π.Δ. 201/1998, Άρθρο 11 πραγματοποιούνται: 

Προγραμματισμένες Τριμηνιαίες Ενημερωτικές Συναντήσεις των Εκπαιδευτικών με 

τους Γονείς, σε χρόνο που επιτρέπει τη μεγαλύτερη συμμετοχή των γονέων σ’ αυτές 

και εκτός ωρών διδασκαλίας, σύμφωνα με την παράγραφο 8 του άρθρου 13 του Ν. 

1566/85 και κατόπιν πρόσκλησής τους από τη διευθύντρια του σχολείου, με βασική 

θεματολογία: 

 σχολική εργασία και αξιολόγηση της  προόδου των παιδιών τους γενικότερα  

 θέματα αγωγής και συμπεριφοράς των μαθητών  

 το ωρολόγιο πρόγραμμα  

 τη διδακτική πράξη 

 τη συμμετοχή των παιδιών στη μαθησιακή διαδικασία 

 την οργάνωση της τάξης  

 τις απαιτήσεις του σχολείου 

 τις προσδοκίες των γονέων και άλλα συναφή θέματα. 

Κάθε εκπαιδευτικός ορίζει ημέρα και ώρα συνεργασίας με τους γονείς των μαθητών 

μία φορά το μήνα. Η ημέρα και η ώρα συνεργασίας καταγράφονται στο βιβλίο 

πράξεων του διδακτικού προσωπικού και γνωστοποιούνται στους γονείς. 

Οι γονείς μπορούν να επικοινωνούν με τους εκπαιδευτικούς κάθε φορά που 

προκύπτουν προβλήματα. 
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3.  Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός σχεδιασμός-διαχείριση 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 

σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον 

οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον 

συμμαθητή/τη συμμαθήτρια, πρέπει να θεωρούνται σχολικά παραπτώματα.  

 Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα παιδαγωγικές αρχές, διαδικασίες 

σεβασμού της διαφορετικότητας και στρατηγικές συμπερίληψης με τελευταία 

επιλογή να καθίσταται η αρχή της κατασταλτικής αντιμετώπισης αυτών των 

φαινομένων η οποία δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο.  

 Τα θέματα συμπεριφοράς των μαθητών/μαθητριών στο Σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τη Διευθύντρια 

της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών και τη 

Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρχει παιδαγωγική διαδικασία 

πρόληψης μέσω της προώθησης θετικών συμπεριφορών και αντίστοιχα η 

καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση στην περίπτωση εμφάνισης αρνητικών.  

 Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 

βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 

παιδιού. 

 Η συνεργασία των μαθητών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα 

κατάλληλο για εργασία και μάθηση περιβάλλον. Για την επιτυχία του σκοπού 

αυτού οι μαθητές οφείλουν: 

1. να συμπεριφέρονται με ευγένεια και σεβασμό στους εκπαιδευτικούς και 

τους συμμαθητές τους.  

2. να συμβάλλουν στη διατήρηση και καθαριότητα του σχολικού 

περιβάλλοντος  

3. να χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών, σύμφωνα με το φύλο 

τους και να τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά 

στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Δεν 

εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών 

για κανένα λόγο.  

α. Παιδαγωγικός έλεγχος 

 Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την 

εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον 

Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να 

υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε 

περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική 

αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 
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 Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 

μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει 

συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να 

γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας 

δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του 

εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 

έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν 

την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη 

αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα 

αναληφθούν. 

 Σε περιπτώσεις επαναλαμβανόμενων μη αποδεκτών συμπεριφορών από 

μαθητές/μαθήτριες και αφού έχουν προηγηθεί οι παραπάνω ενέργειες 

επίλυσης (συζήτηση με τον εκπαιδευτικό και την Προϊσταμένη , ενημέρωση 

και πρόσκληση γονέων στο σχολείο), ενημερώνονται στη συνέχεια – κατά 

περίπτωση- οι αρμόδιες υποστηρικτικές δομές της εκπαίδευσης προκειμένου 

να αντιμετωπιστούν συνεχιζόμενα προβλήματα, στο πλαίσιο μιας 

οικοσυστημικής προσέγγισης και σε συνεργασία πάντα με την οικογένεια, η 

οποία οφείλει να συνεργάζεται στενά με το σχολείο. 

 

4.  Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.  

 Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας 

με φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 

 Η αντιμετώπιση προβλημάτων ενδοσχολικής βίας και σχολικού εκφοβισμού 

αντιμετωπίζονται με παρεμβάσεις που οργανώνονται από το σύλλογο 

διδασκόντων σε συνεργασία με τη σύμβουλο της εκπαιδευτικής μας 

περιφέρειας και την ομάδα διαχείρισης κρίσεων που συγκροτείται για το 

σκοπό αυτό. Η ομάδα στην οποία συμμετέχει η Δ/ντρια, ο/η εκπαιδευτικός 

της τάξης, εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής και η ψυχολόγος ή κοινωνιολόγος 

του σχολείου, αν υπάρχουν, συνεργάζεται με συμβουλευτικούς φορείς και 

τους κηδεμόνες των μαθητών. 

 

5.  Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων 

των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή 

τους σε κοινωνικά θέματα.  
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 Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή 

σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, 

ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές 

αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις 

κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

 Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του σχολείου, όπως: 

σχολικές, εθνικές και θρησκευτικές γιορτές, αθλητικές και πολιτιστικές 

εκδηλώσεις, παρελάσεις, εκκλησιασμό, καθώς και στα καινοτόμα σχολικά 

προγράμματα (προγράμματα περιβαλλοντικής αγωγής, αγωγής υγείας και 

πολιτιστικά προγράμματα). Η μη συμμετοχή σε κάποιες εκδηλώσεις του 

σχολείου γίνεται αποδεκτή μόνο κατόπιν κατάθεσης αιτιολογημένης 

δήλωσης των γονέων/κηδεμόνων στ Δ/ντρια του σχολείου. 

 Η συμμετοχή των μαθητών σε προγράμματα που απαιτούν μετακίνηση 

μαθητών εκτός σχολείου γίνεται κατόπιν γραπτής δήλωσης του γονέα.  

 

6.  Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του 

μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των 

οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός.  

 Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο 

μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί 

σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το 

Σχολείο. 

 Ενημέρωση γονέων πραγματοποιείται στην αρχή του σχολικού έτους και 

κατά την επίδοση των ελέγχων προόδου. Οι γονείς ενημερώνονται για την 

πρόοδο των μαθητών/τριών σε συγκεκριμένες ώρες ανά μήνα που έχει ορίσει 

ο κάθε εκπαιδευτικός. 

 Σε έκτακτη περίπτωση γίνεται συνάντηση γονέα με τον εκπαιδευτικό μετά 

από τηλεφωνική επικοινωνία ή σύσταση mail.  

 

7.  Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης 

της ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού 

χώρου.  

 Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου 

χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα 

χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού.  

 Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου 

αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν 

τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας.  
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 Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική 

ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και 

υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή 

τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η.  

 Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη 

μαθητή/τρια που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την 

επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να 

την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση 

που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η 

Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη 

Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του 

ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να 

λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει 

την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού 

ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η 

Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να 

αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια 

ή στους γονείς/κηδεμόνες του/της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) 

ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή 

της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε 

περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την 

αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη 

βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της.  

 

8.  Δυνατότητα εφαρμογής ψηφιακών υπηρεσιών 

 

Το σχολείο δίνει τη δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται με τα 

σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία για θέματα που αφορούν τους ίδιους και τα τέκνα τους, 

καθώς επίσης δίνει την ευκαιρία να κάνουν χρήση αυτών προς όφελός τους. 

 Βεβαίωση Φοίτησης: Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη 

δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους 

μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-

school). 

 Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των 

φαινομένων εκφοβισμού: Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και 

του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή 

καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα 

έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια 

μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
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 Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων: Δίνεται η δυνατότητα στους 

γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, τη 

βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν τη σχολική 

μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «eParents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/) . 

 

9. Χρήση κινητών τηλεφώνων από μαθητές/τριες 

 

Αναφορικά με τα κινητά τηλέφωνα: 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών 

χώρων – κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική 

συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για 

συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω 

απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού 

τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής 

ιατρικής γνωμάτευσης. 

 Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους 

συσκευών, η συσκευή παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται 

μετά το πέρας των μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι 

γονείς/κηδεμόνες. 

 

10. Πολιτική προστασίας του σχολείου από πιθανούς κινδύνους 

 

α. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με 

ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως 

λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του 

πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και 

υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Προϊσταμένη  του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού 

χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες 

και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους 

αλλά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι 

γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για το σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/ μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, 

Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά 

τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, 

https://eschools.minedu.gov.gr/
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ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

β. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί 

σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται περιοδικά ασκήσεις ετοιμότητας. 
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ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ – ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ  

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην 

ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές.  

 Η τήρησή του από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και 

τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 

τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.  

 Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να 

πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

 Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τη Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την 

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας.  

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.  

                                                                                                          

Η Προϊσταμένη του Σχολείου  

 

 

  Καπλάνη  Θεοδώρα                                    07/10/2024                                                         

 

Εγκρίνεται 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης 

2
ης

 Περιφέρειας Λασιθίου  

 

 

 

Ρηνάκη Αικατερίνη  

 

 

 

Ημερομηνία: 

 

Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Λασιθίου 

 

 

 

Μαμάκης Γεώργιος 

 

 

 

Ημερομηνία: 
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